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Carlo Podda Segretario Generale FP CGIL 

A proposito di trasparenza..
Il Ministro Brunetta  ha deciso unilateralmente,  come   è uso fare, da sincero democratico come ogni  giorno di più  dimostra di essere,   di mettere on-line  sul sito del ministero, il verbale della  riunione di martedì  scorso, che  ha aperto il negoziato per il rinnovo del contratto dei ministeri.


Tutto questo in nome della trasparenza.

Ci pare indispensabile  chiarire che,  non di un verbale si tratta,  ma  di un resoconto  di parte,  i  verbali infatti  vengono  concordati, ed inoltre,  che  nessuno dei presenti  alla trattativa  era  informato su quanto  si  intendeva fare e  questo a  nostro modo di vedere,  è un comportamento  scorretto  oltre   che  ai limiti della legalità.

Ma poiché  sulla trasparenza  non prendiamo   lezioni da nessuno, chiediamo  formalmente  al Ministro  di far attrezzare una sala apposita all’ARAN, a disposizione della stampa, nella  quale  si possa seguire in diretta la trattativa.

Qualora  tutto questo non venga attuato,  ci presenteremo alle prossime trattative  con i mezzi tecnologici  del sindacato, riprenderemo il negoziato e lo metteremo sul nostro sito  a disposizioni di tutti,  dopo aver  ovviamente  chiesto ai presenti una liberatoria  per la trasmissione.
Roma, 9 ottobre 2008 
